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I våra folkbildande verksamheter 
samarbetar Svenska kyrkan Alingsås 

med Sensus.

Följ Svenska kyrkan Alingsås på 
Facebook och Instagram

• facebook.com/svkalingsas
• svenskakyrkanalingsas 

Nr 1 • 2026

www.svenskakyrkan.se/alingsas

FÖR AKTUELLT  

PROGRAM se  
svenskakyrkan.se/

alingsas eller ladda ner 
appen ”Kyrkguiden”.  

Du kan även scanna qr-koden med din mobil för 
att komma till hemsidan.

ÖPPNA KYRKOR 
Christinae kyrka är öppen varje dag.  
Vardagar 10.30–13 och 16–19, helger 10–14.

Våra kyrkor är öppna för enskilda besök och 
ljuständning i så stor utsträckning som möj-
ligt. För aktuella öppettider se hemsidan  
svenskakyrkan.se/alingsas och annonsering  
på sociala medier och i lokalpressen.

KONTAKTA FÖRSAMLINGS- OCH 
KYRKOGÅRDSEXPEDITIONEN

Öppettider
Måndag: 9.30–12.00 och 13.30–15.00
Tisdag: 9.30–12.00 och 13.30–15.00
Onsdag: stängt
Torsdag: 9.30–12.00 och 13.30–15.00
Fredag: stängt
Församlingsexpeditionen
Telefon: 0322-66 91 00
alingsas.forsamlingsexpedition@svenskakyrkan.se

Kyrkogårdsexpeditionen
Telefon: 0322-66 91 50
alingsas.kyrkogardsexpedition@ 
svenskakyrkan.se

Vill du swisha kollekten? Läs 
av QR-koden med din mobil-
kamera så hittar du aktuella 
swishnummer.

Närradiosändningar 
FRÅN CHRISTINAE KYRKA • 98,6 MHz
Söndagarna 5 april, 19 april, 10 maj och 31 maj 
kl 11.00.

Fjärilen 
Stödgrupp som riktar sig till barn och ungdomar 
som har en förälder som lever med psykisk 
ohälsa eller missbruk. Gruppen är avgiftsfri och 
vi tar emot anmälningar kontinuerligt. 
Kontakt: sara.jakobsson@svenskakyrkan.se och 
lena-carin.angslycke@svenskakyrkan.se 

Barn i sorg 
Stödgrupp för barn i skolåldern som förlorat en 
familjemedlem. Dödsfallet kan ligga nära eller 
långt tillbaka i tiden. Gruppen träffas vid åtta 
tillfällen. Alla är välkomna oavsett livsåskåd-
ning och grupperna är avgiftsfria. Vi tar emot 
anmälningar kontinuerligt. 
Kontakt: lena-carin.angslycke@svenskakyrkan.
se och stina.gabrielsson@svenskakyrkan.se 

Matinsamling 
Höjda hyror, mat- och elpriser gör att behovet 
av hjälp till mat har ökat. Varje vecka besöks 
Svenska kyrkans diakonimottagning av många 
människor som inte har råd att köpa mat när 
man betalat sina räkningar. Har du möjlighet så 
hjälp oss att hjälpa! I alla våra kyrkor har vi mat
insamling för människor i nöd. Torrvaror, kaffe 
och konserver mottages gärna. Om du vill bidra 
men inte har möjlighet att lämna mat så kan du 
använda diakonins swishkonto: 123 494 48 07.

Exempel på vad som efterfrågas: 
Pasta, linser, bönor, matvete • Kaffe/te • 
Havregryn och mjöl • Olja • Konserver såsom 
t ex krossad tomat, majs, pastasås, fisk • Sop-
por i burk eller på tetra • Toalettpapper • Tvål, 
schampo • Bindor och tamponger • Tvättmedel

Swisha  
din gåva till  

900 1223

Från dina händer  
till där det händer

Ditt stöd når människor som med stort mod 
räddar liv och ger hopp mitt i katastrofen.  
En enda mänsklighet - under samma himmel!
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Gudspärlan är Frälsarkransens början och slut. Stor och 
gyllene vill den berätta om en ständigt närvarande Gud, en 
Gud som bär i livets alla skeden. Det här numret av Kristet 
Perspektiv handlar om guldpärlan och om olika gudsbilder.

”För mig var det 
viktigt att hela 
jag fick plats”

DET BLEV ”TROSBEKÄNNELSE” som sen 
fick en melodi av Jan Mattsson 
och blev en mycket omtyckt och 

sjungen psalm.
– För mig var det viktigt att hela jag fick 

plats, med mina känslor, mitt intellekt, min 
identitet. En Gud som är nära, som finns 
i mig – och som samtidigt finns i allt ut-
anför!

Christina skrev Trosbekännelse 1980 
och att beskriva Gud med så enkla var-
dagliga ord upplevdes av många som be-
friande.

Här finns en Gud som ser till hela män-
niskan, som både gråter och skrattar med 
oss, och som följer oss ända in i döden.

– Det speciella med psalmerna, menar 
Christina, är att vi får sjunga om tron till-
sammans i gudstjänsten. Och alla får vara 
med, det är en fantastisk möjlighet!

– Det började med psaltarpsalmerna i 
Gamla testamentet och sen har det skrivits 
psalmer av många olika slag. I bästa fall 
består en psalm av en poetisk text till en 
bärande melodi. Då flyger den! 

CHRISTINA LÖVESTAM bor i Alingsås sen 
länge men har under många år rest till 
Stockholm som ledare för Anders Frosten-
sons stiftelses psalmskola. Här får psalm-
skrivare en fördjupad kunskap om just hur 
man skriver texter som ska tonsättas.

För närvarande är Svenska kyrkan inne 
i en remissperiod där 233 nya psalmför-
slag provsjungs i olika församlingar, bland 
andra i Alingsås. Dessa har valts ut bland 
närmare 10 000 inskickade förslag!

– Det skrivs mycket psalm! konstaterar 
Christina. 

Christina Lövestam har två psalmer med i 
tillägget till Den svenska psalmboken och sju 
psalmer i Psalmer i 2000-talet. Hon har en 
psalm med i det nya remissförslaget.

TROSBEKÄNNELSE

Jag tror på en Gud som är helig och 
varm, som ger kampglöd och identitet.
En helande Gud som gör trasigt till 
helt, som stärker till medvetenhet.

Jag tror på en Gud som gråter med 
mig, när jag gråter så allting är gråt.
En tröstande Gud som kan trösta likt 
den som väntar tills gråten gått åt.

Jag tror på en Gud som bor inom mig 
och som bor i allt utanför.
En skrattande Gud som vill skratta 
med mig, som lever med mig när jag 
dör.

Text: Christina Lövestam, 1980 
Musik: Jan Mattsson, 1983

Vad menar vi med ordet Gud? En fråga med oändligt 
många svar. Några av dem finns i – psalmboken.

En av dem som beskrivit Gud i psalmform är Chris-
tina Lövestam:

– Jag var ny präst och behövde hitta ord för min 
tro. Jag ville uttrycka min tro med mina ord, i min tid.

Christina Lövestam

Så skall ni be: Vår fader, 
du som är i himlen.  
Låt ditt namn bli helgat.

Matteus 6:9

Men behöver vi en ny psalmbok?
– Ja, många av de gamla psalmerna 

sjungs inte längre, och har ett språk som 
vi inte känner igen oss i idag. Här behövs 
en förnyelse, samtidigt som många av de 
gamla älskade psalmerna naturligtvis ska 
finnas kvar.

De nya psalmförslagen kommer att 
provsjungas och utvärderas fram till 22 
november. Sen vidtar ett grannlaga arbete 
med att välja vilka som ska med och vilka 
som ska strykas i den nya psalmboken.

När har vi en ny psalmbok?
– Svårt att säga, det tar nog 5-10 år, gis-

sar Christina. 

TEXT OCH BILD: LOLLO KONNEBÄCK
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Vox Populi
Vox Populi är Kyrkans 
Tidnings samtalspodd. 
Robert Tjernberg möter en hel radda 
intressanta personer och samtalar om 
tro, liv, kyrkan och mycket annat. Just 
nu finns det över 40 avsnitt. Om man vill 
lyssna på hur Ylva Eggehorns bild av Gud 
har formats så kan man lyssna på avsnitt 
nummer 15. Att höra sekulära humanisten 
Christer Sturmark svara på frågan om det 
kanske ändå inte är så att han är kulturellt 
kristen är också spännande lyssning.  
Vox Populi finns där poddar finns, till 
exempel på Spotify, podcasts.nu och på 
poddtoppen.se. 

Bön- och meditations-
armbandet Frälsar-
kransen skapades av 
biskop Martin Lönnebo. 

Gudspärlan
Den gyllene pärlan i Frälsarkransen påminner 
om att det finns någon som håller allting i sin 
hand, som alltid är med, vill oss väl och som 
vakar över oss. Den är Frälsarkransens början 
och slut, ursprung och mål. 
	 Allt börjar med Gud – sol, måne, luft och 
jord, vatten, vind och människor. Gud är 
överallt. Gud är här, även när vi inte kan se 
det, som en hemlighetsfull närvaro, en sam-
manlänkande kraft i livet. Pärlan påminner 
om det verkligt viktiga i tillvaron: den heliga 
närvaron.

En liten andakt med Gudspärlan
FÖR BARN:
Vad finns det för saker som finns fast det inte syns? Finns det något i 
din närhet som du inte kan se men ändå vet att det finns där? Något 
eller någon du längtar till? Något du verkligen tycker om? Fundera 
och prata om detta och måla en teckning av det om du vill.

FÖR VUXNA:
När upplever du att Gud är med dig och när känns Gud långt borta? 
Vem är Gud för dig? Gör upp en bild över vad du tänker kring vem 
Gud är för dig. Välj att skapa din bild mentalt i huvudet, eller rita/
måla på ett papper.

BÖN:
Grip om Gudspärlan och bed: 
Du är gränslös, Du är nära, Du är ljus och jag är din.

LÄST •  
Alice, Leo 
och pärlorna
Christina Löve
stam har skrivit 

texterna och Marie Åhfeldt har 
illustrerat denna fina bok om Fräl-
sarkransen. Den är riktad till barn 
6–12 år. Läsaren får följa vännerna 
Alice och Leo och deras familjer genom 
vardag och fest, lycka och sorg. På så vis 
förklaras innebörden i Frälsarkransens 
alla pärlor på ett lättfattligt och samtidigt 
rikt sätt. Alice, Leo och pärlorna gavs ut 
redan 2014, men finns i skrivande stund 
att köpa i Christinae kyrka, på Bokbörsen 
och på Tradera. 

NINA AVÉN JANSSON

SETT •  
Modeinferno
Hur är det egentligen med second hand 

– har det blivit det nya fast fashion? Det 
gäller att tänka till och agera klokt för 
att vårda skapelsen och alla de som är 
utsatta av fattigdom, miljöförstöring 
och konflikter. I serien Modeinferno får 
du kunskapen om vad just du kan göra 
när det gäller second hand, influencer
kollektioner, och modekedjornas miljö-
arbete. Modeinferno, som sänds i SVT 
(och därmed finns på SVT Play) är ett 
nytt slags konsumentprogram. Program-
ledaren Emily Dahl, som också är aktiv 
i sociala medier, vill både inspirera och 
upplysa. Grävande reportage om mode-
industrins baksidor varvas med tips om 
vad vi som konsumenter kan göra, och 
vad vi inte bör göra, på ett uppfriskande 
och peppande sätt.  

Om jag står eller sitter 
vet du det, fast du är 
långt borta vet du vad 
jag tänker.

Om jag går eller ligger ser 
du det, du är förtrogen 
med allt jag gör.

Innan ordet är på min 
tunga vet du, Herre, allt 
jag vill säga.

Du omger mig på alla sidor, 
jag är helt i din hand.

Psaltaren 139:2-5
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På en hylla i sitt arbetsrum har 
Annika Ahlström Sjukhuskyrkans 
logga i glas. Den föreställer en 
blomma innesluten i ett kors.
– Det är en viktig gudsbild med 

blomman som växer fram ur en 
avhuggen stam. Att liv kan kom-
ma från det skadade och brut-
na och att något nytt kan växa 
fram ur det till synes hopplösa.

IDIGARE HAR ANNIKA bland annat 
arbetat fem år på heltid i Sjukhus-
kyrkan på Södra Älvsborgs Sjukhus 

i Borås. Sedan i somras jobbar hon som 
församlingspräst i Alingsås, med 30 % av 
sin tjänst i Sjukhuskyrkan på Alingsås la-
sarett. Annika möter människor i många 
olika sammanhang, till exempel i vanliga 
gudstjänster, på dop, vigslar och begrav-
ningar, på samtalsmottagningen och inte 
minst på sjukhuset.

– När jag möter människor, patienter el-
ler anhöriga på sjukhuset har oftast livet 
gått sönder, något har inte blivit som det 
var tänkt. Min uppgift blir att vara ställ-
företrädande hopp, en medvandrare i pro-
cessen.

Det är inte ovanligt att de som Annika 
möter tvivlar på Gud, ”varför händer det-
ta mig?”.

– Det som drabbar människor beror 
oftast inte på något de gjort, utan det är 
helt enkelt livet som drabbar ibland. Gud 
är ändå närvarande, som i berättelsen Fot-
spår i sanden (berättelsen finns att läsa här 

intill, red:s anm). För att visa att det finns 
hopp om liv, oavsett vad som hänt, och att 
allt är omslutet av Guds kärlek och nåd, 
behöver vi först mötas i det hopplösa och 
till synes meningslösa.

MÄNNISKOR KLARAR MER än de vet och 
ibland behöver man få sätta ord på sina 
upplevelser och erfarenheter för att få syn 
på det, berättar Annika. Det som kändes 
helt meningslöst kan ändå bli till något 
nytt. Då kan Gud bli en förlösande Gud, 
även om det inte går att se förrän långt 
efteråt.

– Och i den akuta krisen är det få ord 
som håller. Då får man stå där och stå ut 
med maktlösheten. Det handlar om att 
våga möta det som känns omöjligt och 
stanna kvar i det. 

Som när Annika stod tillsammans med 
föräldrarna till ett litet barn utanför trau-
marummet på IVA. En av föräldrarna hade 
råkat köra på sitt eget barn. Då kan man 
bara vänta, hoppas och be för att allt ska 
gå bra.  

– Om framtiden kan vi ingenting säga. 
Men jag kan stanna en stund och dela 
smärtan och tystnaden.

Annika vill förmedla hopp och förtrös-
tan på en Gud som tar emot. Rädsla, tvivel, 
glädje, ilska – Gud lyssnar och Gud för-
låter.

En annan bild av Gud är den som An-
nika kan uppleva i meditationen hon leder 
i Christinae kyrka på tisdagar. 

– Då tycker jag att bibelordet från Mar-
kus 6:31 passar bra, ”Följ med mig bort 
till en öde trakt, så att vi får vara ensamma 
och ni kan vila er lite.”

Annika beskriver den kristna djupmedi-
tationen som ett tillfälle att krama ur disk-
trasan så att den kan suga upp igen, att 

först tömma sig för att sedan kunna fylla 
på.

– Varje människa kan närma sig livets in-
nersta, öppna sig och låta sig bli uppfylld 
av Gud. Att rikta tanken mot Guds kärlek 
och lyssna på vad Gud har att säga. 

TEXT OCH BILD: NINA AVÉN JANSSON

En gren ska 
växa ur Jishajs 

avhuggna stam, 
ett skott ska 
skjuta upp ur 

hans rot. (Jesaja 
11:1)

Annika Ahlström, för­
samlingspräst i Christinae 
kyrka och sjukhuspräst.

T
Fotspår i sanden
En natt hade en man en dröm. Han 
drömde att han gick längs en strand 
tillsammans med Gud. På himlen trädde 
plötsligt händelser från hans liv fram. Han 
märkte att vid varje period i livet fanns 
spår i sanden av två par fötter: det ena 
spåret var hans, det andra var Guds.

När den sista delen av hans liv fram-
trädde såg han tillbaka på fotspåren i san-
den. Då såg han att många gånger under 
levnadsvandringen fanns det bara ett 
par fotspår. Han märkte också att detta 
inträffade under hans mest ensamma och 
svåra perioder av sitt liv.

Detta bekymrade honom verkligen 
och han frågade Gud om detta. ”Herre, 
Du sa den gången jag bestämde mig för 
att följa Dig att Du aldrig skulle överge 
mig utan gå vid min sida hela vägen. Men 
jag har märkt att under de allra svåraste 
tiderna i mitt liv har det funnits bara ett 
par fotspår. Jag kan inte förstå att Du 
lämnade mig när jag behövde Dig mest.”

Gud svarade: ”Mitt kära barn, jag älskar 
dig och skulle aldrig lämna dig under tider 
av prövningar och lidande. När du såg 
bara ett par fotspår – då bar jag dig.”

FÖRFATTAREN OKÄND

Nytt liv 
trots allt
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Palmsöndagen 29 mars
11.00 Hemsjö kyrka
Familjegudstjänst
Präst: Jan Davidsson.
Utdelning av Bibel för barn. 
Kyrkkaffe, brödförsäljning.

11.00 Ödenäs kyrka
Palmsöndagsgudstjänst
Präst: Britt Grandin.  
Musiker: Kristina Åström.  
Rikskollekt och kyrklunch till 
förmån för Act Svenska kyrkan.

Skärtorsdagen 2 april 
17.30 Christinaesalen, 
Christinae kyrka
Soppgemenskap  
före skärtorsdagsmässan.

18.30 Christinae kyrka
Skärtorsdagsmässa
Präst: Annika Ahlström.  
Musiker: Alexander Gorchkov.

19.00 Noltorpskyrkan
Skärtorsdagsmässa
Präst: Frida Dryselius Mulec.

19.00 Hemsjö kyrka
Skärtorsdagsmässa
Präst: Jan Davidsson.

19.30 Ödenäs kyrka
Skärtorsdagsmässa
Präst: Katarina Egfors Härnring. 
Musiker: Kristina Åström.

PASSIONS
ANDAKTER
NOLTORPSKYRKAN
Måndag 30 mars 19.00
Tisdag 31 mars 19.00
Onsdag 1 april 19.00
Samtliga passionsandakter 
leds av ideella medarbe-
tare.

CHRISTINAE KYRKA
Måndag 30 mars 18.30
Präst: Britt Grandin.

Tisdag 31 mars 18.30
Präst: Britt Grandin.

Onsdag 1 april 18.30
Präst: Patrik Lifvergren.

HEMSJÖ KYRKA
Måndag 30 mars 19.00
Tisdag 31 mars 19.00
Onsdag 1 april 19.00

ÖDENÄS KYRKA
Måndag 30 mars 19.00
Tisdag 31 mars 19.00
Onsdag 1 april 19.00
Läsningar från 
Lukasevangeliet. Försam-
lingskåren.

Påskens  
gudstjänster

Långfredagen 3 april
11.00 Christinae kyrka
Långfredagsgudstjänst
Präst: Annika Ahlström.  
Musiker: Johanna Thür.

11.00 Noltorpskyrkan
Långfredagsgudstjänst
Präst: Frida Dryselius Mulec.

11.00 Hemsjö kyrka
Ekumenisk långfredags­
gudstjänst
Hemsjökören. Präst: Jan Da-
vidsson, pastor: Gustav Frankal.

11.00 Ödenäs kyrka
Långfredagsgudstjänst med 
meditativ musik
Markus Åström, cello.  
Präst: Filip Stensman.  
Musiker: Kristina Åström.

15.00 Christinae kyrka
Korsandakt med musik
Präst: Annika Ahlström. Instru-
mental musik av stillsam och 
meditativ karaktär. Musiker: 
Alexander Gorchkov m fl.

Påskafton 4 april
23.30 Ödenäs kyrka
Uppståndelsemässa
Ungdomsgruppen medverkar. 
Kulmen i påskfirandet är Jesu 
uppståndelse. I en från början 
mörklagd kyrka får vi följa 
dramat som leder fram till Jesu 
uppståndelse. När påskafton 
övergår i påskdag fylls kyrkan 
av levande ljus, lovsång och 
glädje. Kristus är uppstånden!  
Präst: Filip Stensman.  
Musiker: Kristina Åström.

Påskdagen 5 april
10.00 Stockslyckekyrkan
Mässa
Seniorkören Vitalis.  
Roger Jacobsson, trumpet.

11.00 Christinae kyrka
Högmässa
Präst: Patrik Lifvergren.  
Musiker: Alexander Gorchkov.

11.00 Noltorpskyrkan
Familjemässa
Påskspel, Noltorpskören m fl. 
Präst: Frida Dryselius Mulec.

11.00 Hemsjö kyrka
Påskdagsgudstjänst
Hemsjökören. Peder Hansson, 
trumpet. Präst: Jan Davidsson.

11.00 Ödenäs kyrka
Påskdagsgudstjänst
Klubb Fisken och  
Ödenäskören medverkar.  
Trumpet: Lennart Johnsson. 
Präst: Filip Stensman.  
Musiker: Kristina Åström.  
Kyrkkaffe.

Annandag påsk 6 april
11.00 Christinae kyrka
Högmässa
Präst: Patrik Lifvergren.  
Musiker: Emma Undemar och 
Samuel Ekstener. 

11.00 Ödenäs kyrka
Högmässa
Präst: Patrik Hallgren.  
Musiker: Björn Eriksson.  
Sammanlyst med Hemsjö. 
Kyrkkaffe.

Påskvandring 
i Christinae kyrka onsdag 25 mars 17.30

VÄLKOMNA MED på en stationsvandring som leder oss genom 
Jesus sista dagar. Vi stannar vid uppbyggda stationer där ler-
figurer gestaltar de olika händelserna kring påsken.

Vandringen leds av guiderna Maria från Magdala och lär-
jungen Petrus som utifrån sina perspektiv berättar om sina 
upplevelser av påsken som förändrade allt i deras liv.

Påskvandringen ges under v 12 och 13 för skolklasser 
som förbokat. Allmänhetens visning onsdag 25/3 kl 17.30 
är öppen för alla och kräver ingen bokning. Välkomna!
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” Bortom korrekthetens tyranni

I PARIS NIONDE arrondissement finns en mycket vacker 
kyrka vid namn La Sainte-Trinité. Alltså Trinitékyrkan, 
eller mer ordagrant; Den heliga treenighetskyrkan. 

Kyrkan är ganska känd, men berömmelsen kommer inte 
så mycket från själva byggnaden utan från en man som 
var verksam där i hela 61 år.

Hans namn var Olivier Messiaen och han var musiker i 
församlingen. Men vad som gjorde honom och hans kyr-
ka berömd över hela världen var hans sätt att komponera 
och spela orgel.

Kyrkoherden i församlingen berättade för mig att en 
sommardag råkade några färgglada fåglar av misstag 
flyga in i kyrkan. De flög runt i piruetter och kvittrade så-
där vackert och högljutt som bara småfåglar kan. Olivier 
fascinerades av deras sång, blev förtjust och några veckor 
senare kunde han spela fåglarnas melodier på sin orgel. 
Det sägs att han härmade fåglarna så bra att de kom fly-
gande in i kyrkan när han spelade, detta till allas glädje 
och förundran. Det var en ny sorts musik vars variationer 
ännu idag skapar tidlös harmoni och sliter undan muren 
mellan människor, mellan människa och natur.

Tänk att själv få vara ett sådant instrument, som lyhört 
och äkta kan uttrycka det allra finaste och viktigaste! Om-
sorgen om livet och skapelsen, solidariteten med medmän-
niskan utan åtskillnad av kön, etnicitet, hudfärg, läggning. 
Utan krav på att hen skall vara som jag, se ut som jag eller 
tala som jag. 

På samma sätt tänker jag om påskens budskap. Bortom 
korrekthetens tyranni och längtans flyktighet ramlar en 
ny lovsång in i våra liv under påsken. Den pekar på den 
enkla och samtidigt hisnande sanningen att vi alla vandrar 
på samma jord, andas samma luft och ser upp mot samma 
himmel. Visar oss att livet vann över döden. De små dö-
darna och den stora vi ska möta en gång. Att kärleken är 
starkast. Att kärleken vinner.

Påskens berättelser rymmer orden om den fred och fri-
het som är despoternas skräckkammare och demokratins 
paradis. Här finns orden om kärlek och skörhet, orden 
som får frihetskamper att ta sin början och diktaturer att 
gå under. Vikten av att inte så mycket bekänna synder 
som att bekänna kärlek. Att som troende inte bara vårda 
det förflutna utan också infria det förflutnas löften.

Påskens budskap är en väv där trådar långsamt och 
tålmodigt läggs sida vid sida. Trådar, hämtade från evig-
heten men också nuet, som skapar ett Jesusmönster av 
möjligheter, hopp och framtidstro. Inbjuder oss 
att följa och efterlikna, att leva i den andan. 
De livets ord som vågar bryta sig ut ur 
alla dogmatiska system, som får oss att 
våga skapa nytt och lyssna till rösten 
som viskar det allra viktigaste till 
var och en av oss; 

Det går! Du är älskad. Du är 
värdefull! 

Glad Påsk! 

KATARINA EGFORS HÄRNRING
kontraktsprost och kyrkoherde i Alingsås 

Hemsjö
Tisdagarna 17 mars och 21 april 
17.30 Hemsjö kyrka
Spagettigudstjänst
Vardagsgudstjänst med stora 
och små. Barnkören medverkar. 
Efter gudstjänsten serveras 
spagetti och köttfärssås i an-
nexet. Kostnad: barn äter gratis, 
vuxna 40 kronor.

Torsdagarna 16 april och 28 maj
18.30 Hemsjö kyrka
Andrumsmässa  

– en enkel vardagsmässa
Präst: Jan Davidsson.

BÖNGRUPPEN 
träffas i annexet varannan vecka 
under terminerna. Kontakt: 
Helena Ingeborn, 0766-39 61 93.

EKUMENISK BÖN
Varannan torsdag 9.00. 
Varannan gång i församlings-
hemmet och varannan gång 
i Equmeniakyrkan. Kontakt: Jan 
Davidsson, 0766-39 61 91.

Lunch i gemenskap 
i Ödenäs
Torsdagarna 9 april och 7 maj 13.00
serveras lunch i Ödenäs församlingshem. 
Anmälan görs senast tisdagen före till  
Helena Ingeborn, 0322-66 91 93.

Som en herde vallar han sin hjord. 
Han tar upp lammen i sin famn och 
bär dem i sina armar, han driver 
tackorna varligt.

Jesaja 40:11

ALLSÅNGSCAFÉ
Torsdagarna 26 mars  
och 21 maj 10.30  
i församlingshemmet.

SOPPLUNCH
Onsdagarna 1 april och 6 maj 
12.00 serveras soppa i försam-
lingshemmet. Kontakt: Helena 
Ingeborn, 0766-39 61 93.

FRUKOST FÖR MÄN
23 april 9.00 i annexet.

SYFÖRENINGEN
Varannan torsdag (udda 
veckor) 11.00–13.00 i försam-
lingshemmet. Kontakt: Ellen 
Marie Berggren Samuelsson,  
073-536 51 55.

VÄVGRUPPEN
Måndagar 10.00–13.00 i för-
samlingshemmets bottenvåning. 
Kontakt: Gun Pennings,  
070-877 72 99.

Han ger de törstan-
de att dricka och 
mättar de hungriga 
med allt gott.

Psaltaren 107:9
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Prova på ikonmålning!
”Ikon” betyder bild. Ikonen är en påminnelse 
om att vi är skapade till Guds avbild och 
kallade att göra honom synlig i våra liv. I år 
inbjuds till två kurser i ikonmålning i Nol-
torpskyrkan: 14–18 juli och 26–30 oktober. 
Lärare är ikonmålaren Lisa Chemnitz. Du 
lär dig hantverket och något om ikonernas 
historia och tradition. Kursavgift 2200 kr 
plus material. Välkommen att prova på, 
oavsett förkunskaper!
Mer information och anmälan: Ulla-Stina 
Rask, 0706–56 34 67.

Christinae kyrka
BIBELSAMTAL
Måndagarna 23/3, 20/4 samt 4/5 kl 17.
Öppen grupp, föranmälan behövs inte. Vi 
träffas i Övre rummet i Christinae kyrka 
och utgår i samtalet från den kommande 
helgens texter. Britt Grandin, präst, leder 
samtalet.
Kontakt: Britt Grandin, 0766-39 61 10, 
britt.grandin@svenskakyrkan.se

DAGLEDIGA 
Vårens träffar i Christinaesalen 15.00 
tisdagarna 14 april och 5 maj.
14 april • ”På luffen”. Monica Eckerdal 
berättar om sin tågluff i Europa.
5 maj • Lollo Konnebäck visar bilder och 
berättar om sina resor till Nepal.

DJUPMEDITATION
Tisdagar 19.15, introduktion för nya 19.00
Varje tillfälle inleds med en kort text, sedan 
följer tystnad. 
Meditationen varar 20+20 min.
Kontakt: Annika Ahlström,  
annika.ahlstrom@svenskakyrkan.se

Popup-bibelskola  
i Noltorpskyrkan! 
Mitt ögas inre ljus:  
Vandring genom Efesierbrevet
Söndag 12 april kl 11–17.30.  
Undervisning: Gert Alnegren.
En unik möjlighet att på bara en dag komma 
in i en bibelbok!

De senaste åren har Noltorpskyrkan inbjudit 
till en söndag per termin med bibelun-
dervisning av kunniga teologer. Efter att 
ha gått igenom de fyra evangelierna och 
Apostlagärningarna fortsätter vi nu med 
fler bibelböcker. Vårens bibelbok är Efesier-
brevet. Gert Alnegren, tidigare kyrkoherde i 
Alingsås, presenterar sitt valda ämne så här: 

”En dag för andlighet. Vi följer Paulus i 
hur han känner Kristusnärvaron och den 
gudomliga planen för varje människa. Som 
Margareta Melin skriver: ’Kristus i mig är en 
källa till liv’.”

Program:
11.00	 Välkommen, följt av introduktion: 

Brevets tid, författarfrågan och 
adressater, Efesos, Paulus och hans 
resor. Översättningar. 

12.05	 Gåvorna i Kristus  
12.45	 Samtalstorg 
13.15	 Lunch (kostnad 50 kr)
14.00	 I Kristi kropp
15.05	 Rusta er för andligt liv.
16.10	 Fika och samtalstorg 
17.00	 Mässa

Anmälan senast 7 april till 0766-39 61 95 el-
ler frida.dryselius.mulec@svenskakyrkan.se 
Om ni behöver hjälp med barnen under 
dagen så försöker vi ordna detta.  
Hör av er till Carina Widell, 0766-39 61 33.

Noltorpskyrkan
DJUPDYK  

– temagudstjänst med delande 
Söndag 3 maj
En gång i månaden dyker vi lite djupare ner 
i söndagens texter och tema. Samlingarna 
består av tre fristående delar. Du kan själv 
välja vilka du vill vara med i.
15.30	 Introduktion då några personer delar 
med sig av tankar och erfarenheter som 
anknyter till dagens tema.  
16.00	 Samtal i lagom stora grupper.  
16.30	 Fika.  
17.00	 Vi firar enkel mässa.

NOLTORPSKÖREN
Välkommen att sjunga med i en fyrstäm-
mig kör där alla är välkomna! Vi sjunger 
några gånger varje termin vid gudstjäns-
terna. Övning tisdagar kl 18.30–20.30.  
Kontakt: Jannis Lundqvist, 0766-39 61 36.

BLÅSET
En bleckblåsensemble som övar vid  
behov och medverkar en eller ett par 
gånger per termin i gudstjänster.  
Ledare: Folke Backhans, 0768-33 43 34.

SPRÅKKAFÉ
Måndagar kl 17–19.  
Hjälp att träna svenska!  
Kontakt: Gunnar Boija, 070-694 01 30.

MÖTESPLATS NOLTORP
Onsdagar kl 13 eller kl 15. Lunch kl 13 (40 kr) 
jämna veckor och café kl 15 udda veckor. 
Varje Mötesplats startar med en enkel 
bön kl 13 eller 15. Lunchen lagas av ideella 
matlag – välkommen att hjälpa till, att laga 
tillsammans med andra eller servera!

ARBETSKRETSEN / SYFÖRENINGEN 
i Noltorp är en öppen verksamhet där 
deltagarna ses och handarbetar och fikar 
tillsammans på onsdagar kl 14–17.

BIBELSTUDIUM 
som kretsar omkring att leva som kristen 

– att ”vara på väg”. Varannan måndag 
kl 10.30 med start 2 mars. Kontakt: Susann 
Strang, susann.strang@gmail.com.

BORDTENNIS
Måndagar kl 15. Vi håller till i Noltorps
kyrkans nedervåning för att spela pingis 
och umgås. Kontakt: Olle Wallin,  
0760-93 49 30.

PROMENADGRUPP FÖR HERRAR
Kontakt: Tore Hjalmarsson, 0730-71 87 88.

Nyhet!

Var min klippa dit jag kan 
fly, borgen där jag finner 
räddning. Ja, du är min 
klippa och min borg.

Psaltaren 71:3
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Namn: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                               

Adress: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                              

Postadress: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                          

Telefon:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                             

Mejladress: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                          

Skicka in din lösning senast 1 maj 2025, med posten  
till adressen: KP-redaktionen, Box 325, 441 27 Alingsås,  
eller ta en bild på den och mejla den samt dina uppgifter till  
nina.avenjansson@svenskakyrkan.se 
Tre fina priser lottas ut bland de korrekta lösningar som skickats 
in. Rätt lösning finns att se på hemsidan från 
och med vecka 19. 
svenskakyrkan.se/alingsas/kristet-perspektiv
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	 Jag vill bli medlem i Svenska kyrkan
Lämna talongen på expeditionen, skicka med post eller mejla dina 
uppgifter så tar vi kontakt med dig.

	 Jag är döpt i Svenska kyrkan 

	 Jag är döpt i annan kristen kyrka

	 Jag är inte döpt,  
men vill ha mer information 

NAMN  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                  

PERSONNUMMER  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                        

ADRESS  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                 

TELEFON  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                

ORT & DATUM  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                           

NAMNUNDERSKRIFT  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                   

Svenska kyrkan Alingsås

SVARSPOST
20634604
441 20 Alingsås

Frankeras ej
Mottagaren 
betalar portot

Mejladress: 
alingsas.pastorat@svenskakyrkan.se
Besöksadress: 
Brunnshusallén 3

Anmälan om inträde i Svenska kyrkan

Lördag 21 mars 18.00 
Mamma Mia-konsert
Hemsjökören sjunger 
ABBA-låtar under 
ledning av Madeleine Wengblad.
Johan Stengård, saxofon. Ulf Esborn, 
piano. Johan Ivarson, elbas. 
Gratisbiljetter slut. Köande släpps in 
efter 17.30 i mån av plats.

Söndag 19 april 18.00 
”Pilgrim, vandraren 
och vägen”
Cecilia Luther, fiol, 
akvareller och dikter.
Torbjörn Luther, 
violin och viola.
Hannah Salo, cello.

Lördag 30 maj • 18.00 
Musik i sommarkväll 

”Ge en sol till jordens barn”
Hemsjökören, Madeleine Wengblad, 
orgel och dirigent, Johan Ivarson, 
piano och dirigent

Musik
i Hemsjö

I flyktinglägret Kakuma i norra Ke-
nya får barn med funktionsnedsätt-
ning stöd för att gå i skolan och bli 
mer självständiga. Genom insatser 
som Act Svenska kyrkan stödjer 
förändras attityder och skapas hopp 
om en framtid där alla barn får möj-
lighet att växa och delta i samhället.

FLYKTINGLÄGRET Kakuma i norra Ke-
nya arbetar Collins Juma för att ge 
barn med funktionsnedsättning en 

chans till ett värdigt liv. 
– Det jag älskar mest är att se barnen 

bli mer självständiga. När ett barn lär sig 
äta själv, kan gå igen eller vågar gå till 
skolan – då vet jag att arbetet gör skill-
nad, säger arbetsterapeuten Collins Juma.

På utrednings- och resurscentret där 
han jobbar får barn med särskilda behov 

Kampen för barnen 
som ingen ser

stöd för att kunna delta i undervisning. 
På centret bedömer han barnens behov, 
tränar motorik och vardagsfärdigheter 
samt utbildar lärare och föräldrar i hur 
de kan stötta barnen. 

Barn med funktionsnedsättning utsätts 
ofta för diskriminering. I vissa samhällen 
har barn hållits gömda på grund av för-
domar och rädsla, men attityderna har 
förändrats. I Kakuma vågar allt fler för-
äldrar söka stöd och ta med sina barn till 
skolan. Arbetet handlar om att barn med 
funktionsnedsättningar ska få skolgång 
och hjälpmedel, men också om att ändra 
normer i samhället. För varje barn som 
lyckas med något nytt, väcks hoppet om 
en framtid där alla barn får möjlighet att 
växa och delta i samhället fullt ut.   

TEXT OCH OCH BILD: EVA PÉREZ JÄRNIL
projektledare Act Svenska kyrkan

Arbetsterapeuten Collins Juma hjälper Mariam att träna upp rörligheten i höger arm.

I
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Glimtar 
från vårens 
program

Alingsås Pride 7–12 juni
Alingsås Pride startar med Regnbågsmässa 
11.00 söndag 7 juni i Christinae kyrka. Under 
veckan finns möjlighet att besöka kyrkan 
och parken och ta del av föreställningar 
och utställare. Färgglatt fika och solstolar 
plockas fram och tillsammans skapar vi 
rum för goda samtal och funderingar. När 
det närmar sig kommer ett mer utförligt 
program ut på hemsidan och i våra sociala 
kanaler. Varmt välkomna!

Vill du vara med om 
ditt livs äventyr?
Snart är det dags att anmäla sig  
till höstens konfirmationsgrupper.

Läs mer på hemsidan 
svenskakyrkan.se/alingsas/
konfirmation
Anmälan öppnar 1 maj!

Kristi himmelsfärds dag, 
torsdag 14 maj
6.00 Gökotta i Ödenäs
I samarbete med Ödenäs Hembygdsfören-
ing. Präst: Patrik Hallgren. Musiker: Kristina 
Åström. Samling 6.00 på stora parkeringen 
vid kyrkan för gemensam avfärd. Ta med 
kaffekorg och något att sitta på!

8.00 Ekumenisk gökotta på Järnholmen
Präst: Jan Davidsson, pastor: Gustav Frankal.

8.00 Gökotta i Lovik
Präst: Patrik Lifvergren.

11.00 Gudstjänst i Christinae kyrka
Präst: Britt Grandin.

VIGSEL-DAG  
med drop-in
Christinae kyrka 
Lördag 6 juni 11.00 – 15.00

HUR FUNKAR DET?

❤ Fria till din partner – få ett ja!
✔	 Beställ hindersprövning från  

Skatteverket
❗	 Ta med hindersprövningen och giltig 

id-handling och kom till Christinae 
kyrka 6 juni

❣	 Vi fixar präst, musiker och solist – ni 
firar!

Vigseldag kan vara ett alternativ för dig 
som vill ha en enkel ceremoni utan så 
mycket planering, eller för er som inte 
kommit till skott. Oavsett anledning kom-
mer denna dag att bli minnesvärd för dig 
och din partner.
Vigslarna äger rum 6 juni, mellan 11.00 och 
15.00. Varje vigsel tar cirka 20 minuter. 
Kom gärna i god tid. OBS! Sista tid att 
komma och anmäla sig är 14.30.
Mer information finner du på hemsidan 
svenskakyrkan.se/alingsas
Välkommen!

Sommarmusikkväll 
i Stockslyckekyrkan
Onsdag 3 juni
Seniorkören Vitalis sjunger om livet och 
sommaren. Möjlighet till fika/korv från 
18.00 och därefter musik i kyrkan 19.00.

Save the date!
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ODR Samhällsinformation 
Till alla i hushållet från  
Svenska kyrkan Alingsås, 
Box 325, 441 27 Alingsås

Musik
Lördagar 17.00
KONSERTER
21 mars • ”Magnificat” – 
musik kring Jungfru Maria 
och det heliga barnet
Christinae Vocalis med 
barockorkester.
Anna Maria Friman, sopran. 
Amanda Flodin, alt.  
Per Helgesson, tenor.  
Gabriel Davidsson, bas.  
Johanna Thür, dirigent.

28 mars
Folkmusiktrion Trinning
Traditionell folkmusik i ny 
tappning. Åsa Björkman, fiol, 
gitarr och sång. Anna Dahl-
gren Carlsson, fiol, kontrabas 
och sång. Karin Sjöberg, fiol 
och sång.

11 april 
”Under tiden”

Göteborgs kammarkör och 
Göran Tunströms texter.
Tomas von Brömssen, textläs-
ning. Harald Svensson, piano. 
Gunnar Eriksson, dirigent.

18 april
Nightbird – en hyllnings
konsert till Eva Cassidy
Ninna & the Bad Blues Band
Ninna Vesterholm Karlsson, 
sång. Magnus Johansson, 
gitarr. Niklas Fjärve, gitarr. 
Mikael Dahlgren, trummor. 
Håkan Olsson, bas.

i Christinae
Lördagar 10.30
MUSIKANDAKTER 
21 mars • ”Salve Regina”
Pärlor från barocken med sånger 
av Purcell och Händel blandas med 
duetter ur Pergolesis Stabat Mater.
Mari Åkerblom, sopran. Katia 
Guterstam, mezzosopran. Ursula 
Wrede, cello. Johan Mellgren, orgel.

28 mars • Våren nalkas
Alingsås Manskör sjunger vårsånger 
under ledning av Martina Gidstedt.

11 april • ”Min själ blir aldrig jord”
En musikandakt kring poeten Atle 
Burmans älskade dikter och sånger. 
Gunnar Törnqvist, sång och läsning. 
Alexander Gorchkov, piano

18 april • Mikael Wiehe – sånger 
om livet, kärleken och döden!
Carin Åkesson och Lollo Konnebäck 
väljer sånger ur Mikael Wiehes mu-
sikskatt: ”Vid högtidliga tillfällen”.

25 april • ”Kärlekens tid”
Melodikterna är ett fyrmannaband 
från Lerum som framför populär-
musik från 50/60-talet och framåt. 
Programmet innehåller bl a pas-
sande kärlekssånger och det bjuds 
på solo- och stämsång till komp. 
Olav – sång, gitarr. Göran – sång, 
trummor/cajon. Irene – sång, gitarr.
Clary – sång, synt, tvärflöjt

2 maj • ”Musik i massor”
Dream Orchestra i Alingsås gästar 
med sin blåsensemble som består av 
musicerande barn från olika delar av 
världen.

9 maj • Christinaes orgelelever
Favoriter ur årets repertoar i en ge-
mensam avslutning för det gångna 
läsåret. Orgellärarna Samuel Ekste-
ner och Johanna Thür medverkar.

23 maj 
”En vänlig grönskas rika dräkt”
Christinaekören sjunger under 
ledning av Johanna Thür.

25 april
Ingemar Olsson och Senior-
kören Vitalis bjuder på en rad 
pärlor ur Ingemars låtskatt.
Dessutom medverkar:
Ann-Margret 
Runheim, sång och 
fiol. Lella Gislén, bas. 
Magnus Halén, 
trummor. Björn 
Eriksson och Lollo 
Konnebäck, piano 
och kördirigering.

2 maj
”Drömmen  
om himlen”
Sångarna Erik 
Mjönes och 
Victor Ternvall, 
ackompanjerade  
av pianisten Jo-
hannes Jareteg. 
Ett program där 
den kyrkliga sång-
skatten står i fokus.

9 maj • Vårkonsert 
med alla unga körer i Chris-
tinae! Körskoj i Christinae, 
Christinae barnkör, Christinae 
Voice, Christinae ungdomskör 
med musiker, under ledning 
av Samuel Ekstener, Emma 
Undemar och Johanna Thür.

Söndagar 17.00
22 mars  
kl 16 & 18
FILMMUSIKGUDSTJÄNST 
med projektkören, 
stråkkvartetten Qvartiett  
och kompmusiker under  
ledning av Carin Åkesson  
och Emma Undemar.

10 maj
”NU LÖSER SOLEN SITT 
BLONDA HÅR”  
Vox Femina med musiker  
under ledning av  
Emma Undemar.

31 maj
I FÖRSOMMARTID
Mariakören med musiker  
under ledning av  
Samuel Ekstener.

Lunchmusik
Onsdagar 12.00
t o m 20 maj
Efteråt serveras lunch 
i Christinaesalen.

Lunchkonsert 
Fredagar 12.00  
t o m 22 maj
30 minuters program på 
något av kyrkans instrument.

Övriga gudstjänster och samlingar i våra kyrkor se www.svenskakyrkan.se/alingsas

OBS! 

TIDERNA!


